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MSCoONCUIsos

Grupo Sarmento

PREFEITURA DO MUNICIPIO DE JAHU/SP.
CONCURSO PUBLICO DE PROVAS N° 01/2022.
PROVA OBJETIVA.

CARGO: ENGENHEIRO CIVIL I.

Leia atentamente as INSTRUCOES:

1. Nao sera permitido ao candidato realizar a prova usando 6culos escuros (exceto para correcao visual, ou fotofobia,
desde que informe no ato da inscri¢cdo), portar aparelhos eletrénicos (mesmo desligados), qualquer tipo de reldgio,
chaves, carteira, bolsa, acessoérios que cubram o rosto, a cabeca, ou parte desta.

2. Podera ser eliminado, deste Concurso Publico, o candidato cujo(s) aparelho(s) eletrénico(s), mesmo desligado(s),
emitir(em) qualquer som durante a realizacdo da prova. O tempo em que permanecer no local, onde estara
ocorrendo o Concurso Publico, o candidato devera manter o celular desligado, sendo permitido liga-lo somente apés
ultrapassar o portdo de saida do prédio, sob pena de ser eliminado deste Concurso Publico.

3. O candidato poderd manter em cima da sua carteira apenas lapis, borracha, caneta, um documento de
identificacdo e lanche, exceto liquido. Outros pertences, antes do inicio das provas, o candidato dever4 acomoda-
los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade.

4. Confira se a sua prova tem 30 questdes, cada qual com 4 alternativas, veja se 0 cargo para o qual se inscreveu
esta correto.

5. Verifigue seus dados no cartdo-resposta (nome, nimero de inscricdo e 0 cargo para o qual se inscreveu) e
ASSINE o mesmo. O candidato que deixar de assinalar o nUmero da prova no cartdo-resposta, terda 0 mesmo
corrigido pelo gabarito 01.

6. Preencha toda a area do cartdo-resposta correspondente a alternativa de sua escolha, com caneta esferografica
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcac¢des duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do
modelo estabelecido no cartdo-resposta, serdo anuladas.

7. Observe as orientagdes apresentadas no cartdo-resposta. O mesmo nao sera substituido, salvo se contiver erro
de impressao.

8. Aguarde a autorizacéo do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atencgao.
Nenhuma reclamacéao sobre o total de questdes, ou falha de impressao, sera aceita depois de iniciada a prova.

9. Cabe apenas ao candidato a interpretacdo das questdes, o fiscal ndo podera fazer nenhuma interferéncia. A
Prova Obijetiva tera duracdo méaxima de 3h (trés horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartéo-
resposta.

10. O candidato poderd se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) apos seu inicio, levando seu caderno
de prova.

11. Ao terminar sua prova, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartdo-resposta preenchido, assinado e
retirar-se do recinto, onde esta ocorrendo a mesma, nédo lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro.

12. Os 3 (trés) candidatos, que terminarem a prova por ultimo, deverao permanecer na sala, s6 poderdo sair juntos,
apos o fechamento do envelope, contendo os cartdes-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado.

BOA PROVA!



LINGUA PORTUGUESA.
O texto a seguir, se refere as préximas trés questdes.
Saber viver: (Cora Coralina).

Nao sei...

se avida é curta

ou longa demais para nés.

Mas sei que nada do que vivemos
tem sentido,

se ndo tocarmos o coracdo das pessoas.
Muitas vezes basta ser:

colo que acolhe,

braco que envolve,

palavra que conforta,

siléncio que respeita,

alegria que contagia,

lagrima que corre,

olhar que sacia,

amor que promove.

E isso néo é coisa de outro mundo:
€ 0 que da sentido a vida.

E o que faz com que ela

nao seja nem curta,

nem longa demais,

mas gue seja intensa,

verdadeira e pura...

01. De acordo com o texto, assinale a alternativa incorreta.

a) O poema é uma reflexdo sobre a vida.

b) A poetisa enfatiza a vida em comunidade, o sentimento de entrega e comunhao com o préximo.

¢) Ha no poema um tom de sabedoria do vivido, de quem passou pela vida e adquiriu conhecimento ao longo da
existéncia.

d) Uma vida precisa ser longa para a pessoa ser feliz, ndo pode ser intensa, nem verdadeira.

02. Referindo-se a encontros vocalicos, as palavras do texto (siléncio, alegria, sacia, muitas, respeita) séo,
respectivamente:

a) Ditongo — hiato — ditongo — ditongo — ditongo.

b) Hiato — hiato — hiato — hiato — hiato.

¢) Hiato — hiato — hiato — ditongo — ditongo.

d) Ditongo — ditongo — ditongo — ditongo — ditongo.

03. No texto, a oracéo (...mas gue seja intensa,
verdadeira e pura...) exprime:

a) Ressalva.

b) Explicacéo.

¢) Hipotese.

d) Finalidade.

04. Romance narrado por Luis da Silva, um funcionario publico e escritor fracassado; caracterizado pela
autoanalise e pelo encadeamento narrativo, centrado na interioridade do protagonista.

Luis volta-se ao passado buscando reestabelecer o desarranjo interior causado pelo rompimento de seu
noivado com Marina, agora comprometida com Julido Tavares. Entretanto a insatisfagdo permanente com o
presente tem do passado apenas conclusdes amargas a respeito de si mesmo, dos outros personagens e
do mundo em geral.

Surgem nanarrativalembrancas de uma infancia de afetos distantes, de frustracdes sexuais e profissionais,
delineando uma completa falta de horizonte e um desencanto perpétuo do personagem com relacdo a si
mesmo e ao estado de coisas. Apaixonar-se por sua vizinha, Marina, o que |he traz lampejos de satisfacéo.
Marcam casamento, contudo, seus planos sé&o frustrados ao descobrir que Marina estava traindo-o com
Julido Tavares, sujeito rico, eufdrico, eloquente, com aspirac@es literarias e constante ar de superioridade.
O ciime passa, entdo, a tomar posse de Luis, que, enganado e humilhado, mergulha em si mesmo e no
transtorno da derrota.



Estando numa condicéo financeira miseravel, sem condi¢cdes de pagar as proprias contas, revivendo seus
fantasmas do passado, Luis é incapaz de afastar Marina e Julido Tavares do pensamento. Segue a moga,
vigia o rival, até descobrir que Julido estava envolvido com uma outra mulher.

A obsessdo com as lembrancas e a fragmentacdo subjetiva angustiante de Luis levam-no a planejar o
assassinato de Julido Tavares. Até que, em uma de suas persegui¢cdes, Luis encontra a oportunidade
perfeita e estrangula Julido. Tomado de euforia e de subita felicidade, sentiu-se repentinamente forte, ndo
mais insignificante — naquele momento, seus sofrimentos terminam.

No entanto, esse lapso de alegria e reconciliacdo consigo dura muito pouco: rapidamente a angustia volta
a instalar-se em Luis, tomado pelo desespero de ser descoberto. Ele volta para casa, completamente
perturbado, toma uma garrafa de cachaca e adormece. Nao comparece ao trabalho no dia seguinte. Livra-
se dos vestigios que o ligariam a cena do crime e deita-se, adoentado e transtornado mais uma vez pelas
lembrancas, sufocado pela angustia.

Tal resumo refere-se a obra:

a) Vidas Secas.

b) Angustia.

¢) Sdo Bernardo.

d) Caetés.

05. Sobre sujeito, relacione a Coluna l com a Coluna ll e marque a alternativa correta.
COLUNA .

A- Sujeito simples.

B- Sujeito composto.

C- Sujeito oculto (ou eliptico).

D- Sujeito indeterminado.

E- Sujeito inexistente.

COLUNAII.

1- Chegaram a um acordo os patrdes e empregados.
2- Assistiu-se ao assalto passivamente.

3- Ventou demais durante a noite.

4- Participamos das discussfes acaloradamente.

5- Uma nova moeda foi criada pelo governo.
aA(3)-B(1)-C@4)-D((2)-E(5).
b)A(5)-B(1)-C (4)-D (2)—E (3).
c)A(4)-B(@1)-C(5)-D (2)-E(3).
dA1)-B@)-C((B)-D((2)-E@4).

06. Sobre o0 uso do sinal de crase, assinale (V) verdadeiro ou (F) falso e marque a alternativa correta.
() Estava a frente de todos os negécios.

() A medida que chovia, a estrada se tornava mais perigosa.

() Frequentava a escola a noite.

() Feztoda aligdo as pressas.

() Escreveu o relatério a mao.

avV-V-V-V-V.

b)V-V-V-V-F.
)V-V-V-F-V.
d)V-V-F-V-V.

07. Sobre o0 uso do hifen nas palavras, assinale (V) verdadeiro ou (F) falso e marque a alternativa correta.
() Usamos o hifen nas palavras, quando o segundo elemento € iniciado por h, exceto quando sé&o
formadas com o prefixo des- ou in-. Exemplos: pré-histéria, super-homem.

() O hifen é usado quando o primeiro elemento termina pela mesma vogal que inicia o segundo elemento,
exceto no caso dos prefixos co- e re-. Exemplos: arqui-inimigos, contra-ataque.

() Usa-se o hifen quando o primeiro elemento termina por consoante ou r_e o segundo elemento comeca
por r. Exemplos: sub-regional, hiper-resistente.

() Usamos o hifen quando o segundo elemento é iniciado por m, n, ou vogal, vindo apds circum- e pan-.
Exemplos: circum-navegacéao, pan-americano.

() O hifen é usado quando o segundo elemento vem ap0s ex- e vice. Exemplos: ex-prefeito, vice-diretor.
a)V-V-V-F-V.

b)V-V-V-V-F.
C)V-V-V-V-V.

dV-V-F-V-V.

08. Quanto a pronomes relativos, assinale (V) verdadeiro ou (F) falso e marque a alternativa correta.

() O pronome relativo gue retoma substantivos que designam pessoas, objetos, lugares e periodos de
tempo.



() O pronome o gual (e flexdes) tem a mesma funcgao de que, mas € usado, em geral, para evitar
ambiguidades.

() O pronome relativo guem retoma substantivos que se referem a pessoas, é antecedido por preposicao.
() O pronome guanto (e flexdes) forma as locuc¢Bes tudo quanto, todo(s) quanto(s) e toda(s) quanta(s).

() O pronome cujo (e flexfes) estabelece, normalmente, relacdo de posse.

() O pronome onde equivalente a em que, retoma substantivos que se referem a lugares.

() O pronome quando equivalente a em que, é precedido por antecedente que se refere a nocdo de tempo.
() O pronome como equivalente a com que, é geralmente precedido pelas palavras modo, maneira e
semelhantes.

aV-V-V-V-V-V-V-V.

b)V-V-V-F-V-V-F-V.
Q)V-F-V-V-V-F-V-V.
d)V-V-F-V-V-V-V-F

09. Sobre figuras de linguagem, relacione a Coluna | com a Coluna Il e marque a alternativa correta.
COLUNA 1.

A- Metafora.

B- Comparacéo.

C- Eufemismo.

D- Sinestesia.

E- Antitese.

COLUNA 1.

1- Seu coracgéo é como um cofre.

2- O orador tinha uma voz gélida.

3- Ao lado do casebre, erguia-se uma manséo.
4- O cachorrinho foi para o céu.

5- O médico buscava a raiz do problema.
aA(B)-B(1)-C(2)-D @) -E(@3).
b)A(5)-B(1)-C(4)-D (2)—E (3).
c)A(2)—-B@4)-C(3)-D (1) -E (5).
dA1)-B@B)-C((B)-D((2)-E4).

10. Leia a Charge do cartunista Duke para responder a préxima.

NAO POSSO MAS QUANDO
ATENDER SEU ENTREI NA FILA

FILHO, SOU DO ATENDIMENTO,

PEDIATRA! ELE AINDA ERA

; UMA CRIANCA!

A oragao “Mas quando entrei na fila do atendimento” é:
a) Coordenada sindética conclusiva.

b) Coordenada sindética alternativa.

¢) Coordenada sindética explicativa.

d) Coordenada sindética adversativa.

INFORMATICA BASICA.

11. Acerca da fungcdo PROCV do Excel é correto afirmar:

a) Escolhe um valor a partir de uma lista de valores, com base em um namero de indice.

b) Pesquisa um valor na linha superior de uma tabela, ou matriz de valores, retorna o valor na mesma coluna a partir
de uma linha especificada.

¢) Procura um valor na primeira coluna a esquerda de uma tabela e retorna um valor na mesma linha de uma coluna
especificada. Como padréo, a tabela deve estar classificada em ordem crescente.
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d) Retorna uma agrega¢édo em uma lista, ou um banco de dados.

12. Por padrao em qual guia do Word é possivel configurar a orientagcédo do papel para paisagem, ou retrato?
a) Design.

b) Layout.

c) Pagina Inicial.

d) Inserir.

13. A seguranca de rede consiste em uma série de medidas que visam garantir a confidencialidade, como
também o acesso aos dados de uma empresa. As medidas servem, também, para assegurar que apenas o
administrador da rede tenha controle sobre ela, impedindo que outros facam alteracdes que comprometam
o sistema. Dentre as alternativas abaixo, assinale a que ndo corresponde a uma medida de seguranca de
rede.

a) Manter o Sistema Operacional sempre atualizado.

b) Instalar um antivirus confiavel.

¢) Néo fazer backup dos dados.

d) Instalar um firewall.

14. Os principios béasicos da seguranca da informacédo estéo relacionados em 3 itens: Confidencialidade,
Integridade, Disponibilidade das informag¢des, associadas a estas com outras caracteristicas, temos a
Irrefutabilidade, Autenticagdo e Controle de Acesso. Tudo isso é uma tentativa de reduzir os riscos com
vazamentos, fraudes, erros, uso indevido, roubo de informacdes. Acerca da integridade é incorreto afirmar:
a) Integridade corresponde a preservacao da precisé@o, consisténcia e confiabilidade das informacgdes e sistemas
pela empresa ao longo dos processos, ou de seu ciclo de vida.

b) Para reforcar a integridade nos processos de TI, é importante tomar medidas e reforcar a infraestrutura de
protecéo de dados.

c) E importante manter a integridade dos dados, para que os sistemas operem corretamente, gracas a sistemas
com dados adequados.

d) Dentre as medidas para reforcar a integridade dos dados, podemos utilizar controles de versfes para retornar
arquivos a versodes posteriores, no caso de terem sido inalterados de forma inapropriada, ou de terem trechos
excluidos de modo acidental.

15. Acerca de rede e internet no Windows 10 é correto afirmar:

a) Se um usuario tiver esquecido a sua senha de rede Wi-Fi, podera encontra-la se tiver outro computador Windows,
ja conectado a rede Wi-Fi.

b) Se um usuério conseguir receber e-mails, nhavegar na Web, ou transmitir masica, € provavel que 0 mesmo nao
esteja conectado a sua rede e ndo possa acessar a Internet.

¢) Para encontrar o endereco IP do computador, o usuéario devera utilizar o seguinte caminho: selecione Rede Wi-
Fi > a rede Wi-Fi que vocé esté conectado > Propriedades. Em Propriedades, procure seu endereco IP listado ao
lado de Endere¢co DHCP.

d) O protocolo de rede denominado TELNET é o que define como o computador se comunica com outros
computadores, através da rede Wi-Fi.

CONHECIMENTOS GERAIS.

16. A luz da Lei Complementar n° 265/2005, que disp&e sobre o Estatuto dos Funcionéarios Publicos do
Municipio de Jahu, SP, atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itens e indique a alternativa correta.

() E vedada a acumulacdo remunerada de cargos publicos,exceto quando houver compatibilidade de
horarios, nos seguintes casos: dois cargos de professor; um cargo de professor com outro técnico, ou
cientifico; dois cargos ou empregos privativos de profissionais desaude, com profiss@es regulamentadas.
() Os cargos em comissdao serdo preenchidos a critério da autoridade nomeante, por pessoas de sua livre
escolha, sendo que 05% (cinco por cento) dos cargos em comissdo séo privativosdos servidores de
carreira.

()No ato da posse, o funcionario apresentara declaracdo quanto ao exercicio, ou néo, de outro cargo,
emprego, ou funcgdo publica, também declaracdo de bens e valores que constituem seu patrimdnio nos
casos previstos em lei.

aV-F-V.

b)F-V-V.

c)V-V-F.

dV-V-V.

17. De acordo com a Historia de Jahu, SP, disponivel no site https://www.jau.sp.gov.br/historia.php, analise
os itens e aponte a alternativa correta.



I- Estacdo do Som, construida em estilo inglés, a Estagao Ferroviaria de Jahu fazia parte da linha que ligava
a antiga Noroeste. Restaurada e aberta a visitagéo, transformou-se em polo de ensino e eventos ligados a
musica.

II- O nome Jahu vem do tempo das mongdes e tem ampla significagdo na Lingua Tupi-Guarani-Kaingangue.
Ya-hu quer dizer peixe guloso, comedor, um grande bagre comedor... Mas também pode significar "o corpo
do filho rebelde”, segundo conta a lenda do peixe Jahu.

Ill- Santo Anténio de Sant'Ana Galvéao, o primeiro santo brasileiro, ja esteve presente em Jahu, as margens
do Rio Tieté, e realizou o Milagre da Bilocacao (estar em mais de um lugar ao mesmo tempo).

IV- Jodo Ribeiro de Barros, piloto da aviacao civil, nascido no Municipio de Jahu, foi o primeiro aviador das
trés Américas que fez a travessia aérea da Europa para a América do Sul - Génova (Italia) - Santo Amaro
(Séo Paulo - Brasil), no dia 28 de abril de 1927, cruzando o Oceano Atlantico com o hidroavido JAHU.

a) Somente o item | é verdadeiro.

b) Somente os itens I, Il e IV s&o verdadeiros.

¢) Somente os itens | e 1l sdo verdadeiros.

d) Todos os itens sdo verdadeiros.

18. Qual alternativa contém parte do texto do refrdo do Hino de Jahu, SP?
a) Tua bandeira a tremular com orgulho e destemor.
Jahu, Jahu.
b) Nasceu Jahu, majestosa e altaneira.
Pela forca e valor do teu povo.
c) A cidade entdo surgiu imponente, triunfal.
Jahu, Jahu.
d) As margens do rio Jahu.
Foi em torno da capela que a vila um dia hasceu.

19. Leia no fragmento a noticia publicada em 29/07/2022, no site https://www.cnnbrasil.com.br/internacional
e acessada em 29/07/2022.

[...] Onda de calor na Espanha é primeira a ser “batizada” no mundo.

Plataforma promeTEO Sevilla afirmou que nomeagéo é importante "para chamar a atencéo da populacédo
para aimportancia de seu impacto na saude".

2 G e

- : e TermOmetro de rua marca 47° Celsius em praca de Ourense, na
Espanhal2/07/2022REUTERS/Miguel Vidal.

A forte onda de calor que tem atingido muitos paises da Europa nas Ultimas semanas, ganhou um nome
na Espanha: [...]. A nomeac&o fendmeno, primeira deste tipo no mundo, foi emitida pela plataforma
promeTEO Sevilla, projeto piloto de classificacéo.

Segundo o promeTEO Sevilla, anomeacéo da onda de calor é importante “para chamar a atengao da
populagao para a importancia de seu impacto na saude”.

A onda de calor na Espanha foi “batizada” de:

a) SEVILLA.

b) TEO.

c) ZOE.

d) OURENSE.

20. Leia o fragmento da noticia publicada em https://gl.globo.com/meio-ambiente/noticia/2022/07/29/a-
ameaca-invisivel-a-vida-das-baleias-nos-oceanos.ghtml.

A ameaca invisivel a vida das baleias nos oceanos.
O zumbido quase constante da poluigdo sonora subaquéatica, como o causado pelo trafego dos navios, pode
prejudicar muito o modo de vida de diversos animais marinhos.

Por Ally Hirschlag, BBC


https://www.cnnbrasil.com.br/internacional/zoe-onda-de-calor-na-espanha-e-primeira-a-ser-batizada-no-mundo/

“Uma das espécies animais mais ameacadas do mundo: orca,
residente do sul, nada no litoral da ilha San Juan, no Estado Americano de Washington — Foto: M.
MALLESON/GETTY IMAGES.

Pesquisadores estao descobrindo o tamanho do impacto dos ruidos humanos navida oceanica—mas existem formas
surpreendentemente simples de lidar com essa espécie menosprezada de poluicéo.

[..]

Problema ressonante.

(i) O ruido oceénico causado pelos seres humanos vem de uma enorme variedade de fontes, que vao desde
0s sonares militares e o pouso de aeronaves, até a construcdo de fazendas edélicas em alto-mar e pesquisas
sismicas para exploracdo de petroleo e gas. Mas a fonte de ruidos mais comum S80 0S nhavios,
especificamente suas hélices.

(ii) Quando as hélices dos navios — especialmente dos mais antigos — giram em alta velocidade, elas
podem criar queda de presséao no lado oposto, atras da hélice, o que resulta em uma grande quantidade de
bolhas e ruidos de baixa frequéncia. Este efeito € conhecido como cavitagéo.

(ili) O som de baixa frequéncia tem longo alcance e pode prejudicar as comunicagdes entre os animais
marinhos em uma area muito grande. Os golfinhos nariz-de-garrafa, por exemplo, usam todo tipo de sons
para comunicar-se entre si.

(iv) Alguns desses sons podem ser detectados por outros golfinhos a mais de 20 km de distancia e s&o,
frequentemente, prejudicados pelos ruidos de origem humana.

Podemos afirmar que é verdadeiro o que se |é:

a) Em todos os itens.

b) Somente nos itens (i) (iii) e (iv).

¢) Somente nos itens (i) (i) e (iii).

d) Somente nos itens i) (ii) e (iv).

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS.

21. Na elaboracédo do orcamento detalhado de uma obra, é preciso, entre outras coisas, calcular o custo
unitario dos servicos. No que se diz respeito aos custos unitarios dos insumos e servi¢os, assinale a
alternativa incorreta.

a) O custo global de obras e servigos de engenharia, exceto os servicos e obras de infraestrutura de transporte,
sera obtido a partir das composi¢des dos custos unitarios previstos no projeto que integra o edital de licitagéo, tendo
como referéncia a Tabela de Composi¢éo de Precos para Or¢camentos - TCPO.

b) O custo global dos servicos e obras de infraestrutura de transportes serd obtido a partir das composices dos
custos unitarios previstos no projeto que integra o edital de licitacao, tendo como referéncia o Sistema de Custos
Referenciais de Obras — Sicro.

¢) A multiplicacdo dos custos dos insumos pelos coeficientes de consumo previstos na composi¢ao resulta no custo
unitério direto de producao do servigo.

d) No calculo do custo unitario da méo de obra, deve-se incluir os encargos sociais, (ou leis sociais), os quais devem
ser calculados em funcéo das especificidades do local de execucéo dos servicos.

22. A especificacdo técnica de materiais e servicos é parte integrante do projeto basico. Analise as
afirmativas e assinale a alternativa correta.

I- As especificagdes técnicas dever@o ser elaboradas em conformidade com normas técnicas e praticas
especificas, de modo a abranger todos os materiais, equipamentos e servi¢os previstos no projeto.

II- As especificacdes técnicas poderdo reproduzir catdlogos de determinado fornecedor, ou fabricante,
sempre que necessario, de modo a direcionar o fornecimento.

Ill- Se a referéncia de marca, ou modelo, for indispensavel, a especificagdo devera conter, obrigatoriamente,
a expressao “ou equivalente”.

IV- As especificacfes técnicas sao representadas por um documento que caracteriza os materiais,
equipamentos e servi¢cos a serem utilizados na obra, visando a desempenho técnico determinado.

a) Somente |, Il e IV estao corretas.

b) Somente |, Il e Ill estdo corretas.

¢) Somente II, lll e IV estdo corretas.

d) Somente I, lll e IV estdo corretas.



23. Os projetos, obras, ou servigos técnicos de engenharia, devem possuir um responsavel devidamente
habilitado e com situacgéo regular perante o Conselho, para realizar tais atividades. No que se diz respeito a
responsabilidade técnica do profissional de engenharia no ambito do poder publico, assinale a alternativa
correta.

a) Para caracterizar o vinculo entre os autores dos projetos (basico e executivo) e o contratante, deve ser
providenciado o contrato de prestacao de servicos, sendo dispensada a Anotacdo de Responsabilidade Técnica
(ART), ou o Registro de Responsabilidade Técnica (RRT).

b) No caso em que a etapa da obra publica (estiver sendo executada por empresa especializada subcontratada, o
fiscal responsavel ndo precisara verificar a Anotacdo de Responsabilidade Técnica (ART), pois ja existe um
responsavel técnico pela execucdo da obra.

c) E a Anotacdo de Responsabilidade Técnica (ART) que vincula o engenheiro responsavel técnico ao trabalho por
ele prestado, pelo qual passara a responder na eventualidade, se algum erro técnico for detectado.

d) E dever unicamente do contratado, exigir apresentacédo de Anotacdo de Responsabilidade Técnica — ART
referente a projeto, execucgéo, superviséo, fiscalizacdo de obras e servigos de engenharia.

24.Na elaboragao de um orcamento para obras e servigos técnicos de engenharia, para a obtengao do prego
final estimado, é preciso aplicar uma taxa sobre o custo direto total da obra. Assinale a alternativa que
corresponde ao termo correto para denominagcéo dessa taxa.

a) BDI — Beneficio e Despesas Indispensaveis.

b) BDI — Beneficio e Despesas Indiretas.

c) BDD — Beneficio e Despesas Diretas.

d) BDI — Beneficio, Despesas e Impostos.

25. Quanto a norma da ABNT NBR 9050:2015, que trata sobre acessibilidade a edifica¢cfes, mobiliario,
espacos e equipamentos urbanos, no que se diz respeito a acessibilidade para pessoas em cadeirade rodas
(P.C.R.), analise as afirmativas e assinale a alternativa correta.

I- Considera-se o médulo de referéncia a projecdo de 0,80 m por 1,20 m no piso, ocupada por uma

pessoa utilizando cadeira de rodas motorizadas, ou néo.

II- A largura minima necessaria para deslocamento em linha reta de duas pessoas em cadeiras de rodas é
1,50m.

Ill- A &rea para manobra de cadeiras de rodas sem deslocamento, para rotacdo de 180° deverd ser de, no
minimo, 1,50 m x 1,20 m.

IV- A area para manobra de cadeiras de rodas sem deslocamento, para rotacdo de 360° devera ser de, no
minimo, um circulo com diametro de 1,20 m.

a) Somente |, Il e IV estdo corretas.

b) Somente |, Il e Ill estdo corretas.

¢) Somente Il, lll e IV estdo corretas.

d) Somente |, lll e IV estdo corretas.

26. Segundo anorma ABNT NBR 9649:1986, no projeto de redes coletoras de esgoto sanitario, as dimensfes
dos pogos de visita (PV) devem se ater aos seguintes limites:

a) Diametro minimo do tampao 0,50 m; dimensdo minima da camara em planta de 0,80 m.

b) Didmetro minimo do tampéao 0,60 m; dimensdo minima da camara em planta de 0,80 m.

¢) Diametro minimo do tampé&o 0,60 m; dimens&do minima da cAmara em planta de 0,70 m.

d) Diametro minimo do tampao 0,50 m; dimensdo minima da camara em planta de 0,70 m.

27. O parcelamento do solo para fins urbanos é regido pela Lei Federal n° 6.766/1979. Segundo o art. 4° do
Capitulo Il desta Lei, os loteamentos deverdo atender aos seguintes requisitos:

| - Os lotes terdo area minima de 125m2 (cento e vinte e cinco metros quadrados) e frente minima de 5 (cinco)
metros, salvo quando o loteamento se destinar a urbanizacdo especifica ou edificacdo de conjuntos
habitacionais de interesse social, previamente aprovados pelos 6rgéos publicos competentes.

Il - Ao longo das faixas de dominio publico das rodovias, a reserva de faixa néo edificavel de, no minimo, 15
(quinze) metros de cada lado podera ser reduzida por lei municipal ou distrital que aprovar o instrumento
do planejamento territorial, até o limite minimo de 5 (cinco) metros de cada lado.

Ill - As vias de loteamento deverdo articular-se com as vias adjacentes oficiais, existentes ou projetadas, e
harmonizar-se com a topografia local.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente | e Il estdo corretas.

b) Somente Il e Ill estdo corretas.

¢) Somente | estéa correta.

d) I, Il e lll estdo corretas.



28. Segundo anormada ABNT NBR 8160:1999, de acordo com as Unidades de Hunter de Contribui¢céo (UHC)
dos aparelhos sanitarios, uma pia de cozinha residencial deve ter diametro nominal minimo do ramal de
descarga de:

a) 50 mm.

b) 75 mm.

¢) 100 mm.

d) 125mm.

29. Na norma ABNT NBR 5410:2055, os esquemas de aterramento séo classificados em Esquema TN,
Esquema TT e Esquema IT. Com relacdo ao Esquema TN, assinale a alternativa incorreta.

a) No Esquema TN-S, o condutor neutro e o condutor de protecdo séo distintos.

b) No Esquema TN-C-S, as fungBes de neutro e de condutor de protecao sdo combinadas num Unico condutor em
parte do esquema.

¢) No Esquema TN-C, as fungdes de neutro e de protegdo sdo combinadas em um Unico condutor, na totalidade do
esquema.

d) O esquema TN-S possui um ponto da alimentac¢&o diretamente aterrado, estando as massas da instalacéo ligadas
a eletrodo(s) de aterramento eletricamente distinto(s) do eletrodo de aterramento da alimentacao.

30. Segundo a norma da ABNT NBR 12218:2017, no projeto de rede de distribuicdo de agua para
abastecimento publico, recomenda-se que o distrito de medi¢ao e controle (DMC) abranja uma area com as
seguintes caracteristicas:

a) Maximo 5000 ligacdes; extensdo maxima de 20 km de rede.

b) M&ximo 10000 liga¢bes; extensdo maxima de 25 km de rede.

¢) Méaximo 10000 ligagdes; extensdo méaxima de 20 km de rede.

d) Maximo 5000 ligacdes; extensdo méaxima de 25 km de rede.

RASCUNHO.



